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Laki
ennakkoperintälain muuttamisesta

Eduskunnan päätöksen mukaisesti
muutetaan ennakkoperintälain (1118/1996) 2 §, 3 §:n 1 momentti, 4 §:n 1 momentti,

10 §:n 1 momentti ja 18 §:n 1 momentti,
sellaisina kuin ne ovat, 2 § osaksi laeissa 516/2010 ja 53/2017, 3 §:n 1 momentti ja

18 §:n 1 momentti laissa 775/2016 ja 4 §:n 1 momentti ja 10 §:n 1 momentti laissa
516/2010, sekä

lisätään 3 §:ään, sellaisena kuin se on osaksi laissa 775/2016, uusi 3 momentti seuraa-
vasti:

2 §

Ennakkoperinnän toimittamisen tavat

Ennakkoperintä toimitetaan ennakonpidätyksenä. Jos tässä laissa säädetään tai Vero-
hallinto tämän lain nojalla määrää, ennakkoperintä toimitetaan ennakonkantona. Verohal-
linto voi määrätä, että ennakonkannon alaiset tulot voidaan ottaa huomioon ennakonpidä-
tysprosentin laskennassa. Yhteensä yli 7 000 euron suuruiset ennakonkannon alaiset tulot
voidaan kuitenkin ottaa verovelvollisen ennakonpidätysprosentin laskennassa muutoin
kuin verovelvollisen vaatimuksesta huomioon vain, jos yhteensä yli 7 000 euron suuruiset
ennakonkannon alaiset tulot on otettu aiemmin huomioon verovelvollisen verovuoden tai
edeltävän verovuoden ennakonpidätysprosentin laskennassa.

3 §

Ennakkoperinnän vastaavuusvaatimus

Ennakonpidätyksen määrän on vastattava mahdollisimman tarkoin verovelvollisen en-
nakonpidätyksen alaisesta tulosta verovuoden veroasteikkoa koskevan lain ja muiden ve-
rovuoden veroperusteiden mukaan maksettavaa verojen ja maksujen yhteismäärää. Enna-
konkannossa veroa määrätään verovelvollisen maksettavaksi määrä, joka vastaa mahdol-
lisimman tarkoin verovelvollisen tuloista verovuonna sovellettavien veroperusteiden mu-
kaan maksettavaa verojen ja maksujen yhteismäärää vähennettynä ennakonpidätyksenä
kertyväksi arvioidulla määrällä.

—  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  — —  —  —  —  —  —  — 
Ennakonpidätys toimitetaan suorituksen maksuvuodelle määrätyn ennakonpidätyspro-

sentin mukaisesti. Jos suorituksen saajalle suorituksen maksuvuodelle määrätty ennakon-
pidätysprosentti ei ole suorituksen maksajan tiedossa, suorituksen maksajan on toimitet-
tava ennakonpidätys tammikuussa maksettavasta suorituksesta suorituksen saajan edelli-
sen vuoden päättyessä voimassa olleen ennakonpidätysprosentin mukaan, jos se on suori-
tuksen maksajan tiedossa.
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4 §

Vastaavuusvaatimuksesta poikkeaminen

Ennakonpidätys voidaan toimittaa 3 §:ssä säädetystä poiketen verovuoden alusta lukien
enintään maaliskuun loppuun Verohallinnon määräämin muutoksin edellisen vuoden
päättyessä voimassa olleen ennakonpidätysprosentin mukaisesti, jos Verohallinto välttä-
mättömistä syistä niin määrää.

—  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  — —  —  —  —  —  —  — 

10 §

Pidätysprosentin määrääminen

Verohallinto voi verovelvollista kuulematta merkitä ennakonpidätyksen määrän pro-
sentteina suorituksen saajan verokorttiin tai siirtää tiedon suoraan ennakonpidätyksen toi-
mittamiseen velvolliselle. Ennakonpidätysprosentti voi tulla voimaan ja sitä voidaan so-
veltaa jo ennen kuin suorituksen saaja on saanut sen tiedoksi.

—  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  — —  —  —  —  —  —  — 

18 §

Pidätysprosentin uudelleen määrääminen

Verohallinto voi määrätä verovelvollisen ennakonpidätysprosentin uudelleen joko vi-
ran puolesta verovelvollista kuulematta tai verovelvollisen vaatimuksesta, jos on ilmeistä,
että pidätysprosentti ei vastaa verovuodelta maksettavaksi määrättävien verojen ja maksu-
jen yhteenlaskettua määrää. Pidätysprosentti voi tulla voimaan ja sitä voidaan soveltaa jo
ennen kuin suorituksen saaja on saanut sen tiedoksi.

—  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  —  — —  —  —  —  —  —  — 
————

Tämä laki tulee voimaan 1 päivänä syyskuuta 2024.
Lakia sovelletaan ensimmäisen kerran vuoden 2025 ennakkoperinnässä.
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